

УДК 343.3:341

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ БИОТЕРРОРИЗМУ

Д. А. Апарина

слушатель 5 курса

Сибирского юридического института МВД России,

учебная группа НБ-1601

Научный руководитель: О. В. Кушкина,

преподаватель кафедры государственно-правовых дисциплин

Сибирского юридического института МВД России

Сегодня человечество находится на стадии обостренных политико-экономических взаимоотношений. Перенаселение некоторых местностей, истощаемость природных ресурсов, желание достижения мирового господства и другие факторы неизбежно приводят к ситуации, когда отдельные государства в корыстных целях разрабатывают многочисленные не только открытые, но и тайные военные акции. Так, в некоторых зарубежных государствах все чаще возникают идеи «новой стратегической особенности», заключающейся в развертывании «геноцидных войн» [1], целью которых является истребление вовсе не военного потенциала иных государств, а «лишнего» населения потенциального противника. История содержит немало примеров, когда в ходе осуществления политических или военных кампаний применялись биологические способы достижения желаемых результатов: чума, оспа, туляремия, сибирская язва и др. Сам собой напрашивается вывод, что использование биологических агентов в террористических целях весьма эффективно. Такое явление принято называть биотерроризмом.

Безусловно, мировое сообщество осознавало угрозу, именно по этой причине в 1972 году большинство стран мира подписали Конвенцию о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении. Однако она не предусматривала конкретных механизмов осуществления международного контроля в указанной сфере, поэтому отдельные государства на сегодняшний день продолжают вести разработки в указанной сфере. И сегодня угроза биотерроризма не является чем-то выдуманым. Так, в декабре 2019 года в китайской провинции Ухань получила свое начало бушующая до сих пор по всему миру пандемия коронавируса (COVID-19). Практически сразу среди политологов и мыслителей зародилась гипотеза, что COVID-19 не просто вирус, а что-то, что может уничтожить часть человечества. Эта гипотеза нашла своих сторонников, в том числе и среди известных мировых экспертов.

В целом проблема борьбы с биотерроризмом и противодействия распространению оружия массового поражения занимает серьезное место в ряду мировых проблем обеспечения безопасности человечества и требует значительных усилий мирового сообщества по принятию действенных и согласованных мер, а также санкций для правонарушителей, основанных на общих принципах и неукоснительном их соблюдении всеми странами.

1. Бобылов Ю. А. Впереди «мировые геноцидные биологические войны» или «новый облик цивилизации»? [Электронный ресурс] // Постоянно Действующее Сопровождение Национально Патриотических Сил России : [сайт]. URL: https://pdsnpsr.ru/articles/744-vpered-i-mirovye-genocidnye-biologicheskie-vojny-ili-novyj-oblik-civilizacii_30042019 (дата обращения: 04.02.2021). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)